Сто моих бесплатных соток

Юрий Трутнев О ЛЬГОТНЫХ гектарах и будущих налогах на Дальнем Востоке



Ваша карта бита

Куда обращаться, если с банковской карты приставы списали долги по квартплате и взяли лишнего





# Российская Газета



ХАРАКТЕР Настины руки сковал паралич, но свою жизнь она создает как большой художник ...... 🙃 26—27

# Волшебные кисти

### ТЕМЫ НЕДЕЛИ ...... 🖰 2 ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК ...... 🖰 4 ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА...... 🖰 6—7

### ПРАВО...... 🖰 8

Трубки мира.

Владимир Путин и Дональд Трамп договорились о встрече А вы как считаете? Татьяна Голикова о ценах на лекарства и повышении пенсионного возраста

Ветеранам, афганцам, инвалидам. Какие выплаты положены льготникам с февраля

Авто в чистом виде. Нотариусы ввели особую защиту покупателей подержанных машин

# пермский край

Не засоряйте мир пластиком Кормушки для птицлучше делать издерева

В ГОД экологии пермские ученые призывают кормушки для птиц, которые развешивают на деревьях, не делать из пластика-пакетов из-под соков и молочных продуктов. Полимерные материалы очень долго, от 100 до 500 лет, разлагаются, загрязняя природу. К тому же отказ от пластиковой упаковки—это мировой тренд. Запрет на ее использование уже введен некоторыми странами Европы.

# Законов не знают

## С опекунов детей-сирот незаконно взимали деньги

СКАНДАЛ

**У** Константин Бахарев

Больше года руководство детских садов в Ординском районе Прикамья заставляло трех опекунов вносить родительскую плату за посещение их воспитанниками дошкольных учреждений.

Это стало возможным «благодаря» безалаберности чиновников и правовой малограмотности сотрудников детских садов. Факты незаконных поборов местная прокуратура выявила во время очередной проверки.

Оказалось, что в деревнях Медянка и Верх-Кунгур три приемные семьи, в которых воспитывается шестеро малышей-сирот, пользовались услугами детских садов. А в этих учреждениях сложилась практика регулярно брать с опекунов родительскую плату. Причем прокуратуре так и не удалось узнать, когда и с чего все нача-

Когда я спросила в учреждениях, на каком основании с приемных семей взимаются деньги, ведь известно, что за сирот их брать запрещено, ответа не услышала, удивляется заместитель прокурора Ординского района Наталья Меньшикова. — Потом в детсадах припомнили, что будто бы они консультировались по этому вопросу в органах опеки.

Именно там, по версии работников детсадов, «компетентный» специалист и разрешил собирать с опекунов деньги. Мотивация простая: «Им же платят пособия, пусть они тоже раскошеливают-

Деревенские воспитатели, на свою беду, последовали такому совету. В результате одна семья оплачивала посещение малышами детского сада больше года. Учитывая, что в месяц на одного воспитанника уходит около 800 рублей, сумма получилась, по местным меркам, немалая – свыше 20 тысяч рублей. Две другие семьи понесли не такие, но тоже ощутимые финансовые потери. Всего же, как подсчитали в прокуратуре, с опекунов незаконно было получено более 35 тысяч рублей. К тому же после выявления фактов нарушения деньги так просто вернуть не

- В детских садах своя финансовая отчетность, и бухгалтеры заявили, что им нужна веская при-



чина для возврата незаконно полученных сумм, - говорит Наталья Меньшикова. – Думали, как поступить, и пришли к выводу: помочь

Пришлось прокуратуре готовить иски, собирать документы, опрашивать опекунов. В общем, нерадивость руководителей детских садов привела к тому, что их

может только суд.

За год семья опекунов заплатила за детсад 20 тысяч рублейпо местным меркам, это весьма немалая сумма

ошибки пришлось исправлять с помощью громоздких бюрократических инструментов.

На судебном заседании сотрудники дошкольных учреждений

➤ СПРАВКА «РГ»

В соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые обучаются в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, родительская плата не взима-

В соответствии с законом за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьмисиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, плата не взимается

дружно признали свою вину и заявили: больше такого не повторится. Обжаловать решение суда о взыскании с них денег они не ста-

Сегодня незаконно полученные средства уже возвращены опеку-

Однако история, говорят в прокуратуре, легко может повториться—фактов халатного отношения к своим обязанностям и сотрудников детских садов, и работников службы опеки предостаточно. Найти чиновника из государственного органа, давшего противоречащий законодательству совет, прокуратуре так и не удалось. А ведь наверняка, оставшись безнаказанным, малограмотный специалист может и не таких дел наворотить.

# → КУДА ОБРАТИТЬСЯ

Прокуратура Пермского края, г. Пермь, ул. Луначарского, 60, тел.: (342) 217-53-10, 217-53-08. Министерство социального развития Пермского края, г. Пермь, ул. Ленина, 51, тел. (342) 240-46-40.

# Плохо работаешь — плати

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Административная комиссия Свердловского района Перми с начала года вынесла уже 64 постановления о правонарушениях на общую сумму 948 тысяч рублей.

В основном они касаются некачественной уборки дворов от снега и наледи, ненадлежащего состояния кровель домов и плохого содержания мест складирования мусора.

В 2016 году было рассмотрено 297 протоколов и вынесены решения о применении к подрядчикам, управляющим компаниям и ТСЖ штрафных санкций на сумму свыше 5,2 миллиона рублей.

Александр Добрянский

### Кому Меланья, а кому Маланья

ОБЩЕСТВО

В 2016 году новорожденных детей в краевой столице все чаще называли простыми русскими именами. Так, у мальчиков лидировали Артем, Михаил и Дмитрий. В ходу были и старинные имена — Братислав, Бронислав, Велимир, Гавриил, Горыня. Появились на свет Амадеус, Лавр, Тамерлан и Эмир.

У девочек лидировали Мария, Анастасия, Дарья, Анна и Виктория. Среди имен «с возрастом»—Аполлинария, Заряна, Декабрина и Евфросинья. К редким именам можно отнести Авелию, Афину, Папушу, Талину, Юнону и Ясмин.

А в конце января в Перми родилась Мелания-точно так же зовут супругу президента США. Связан ли выбор родителей с именем первой леди, неизвестно.

- Давая имя ребенку, необходимо подумать о том, как он примет его, будет ли оно удачно сопровождать человека на протяжении всей жизни. А от личного имени мальчика зависит и звучание отчества его булуших летей. - отметили в городском управлении

Иван Соломин

### Что показала диспансеризация?

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В минувшем году диспансеризацию прошло порядка 417,6 тысячижителей Прикамья, в ее проведении участвовало 88 медицинских организаций края.

Чтобы провести обследование жителей труднодоступных и удаленных от поликлиник территорий, по заданию краевого минздрава в медучреждениях были сформированы мобильные бригады врачей-специалистов, к местам проведения осмотров направлялись передвижные ФАПы и комплексы, центры здоровья, санитарные автомобили.

Более чем у 72 процентов прошедших диспансериза-Нерационально питаются 32.3 процента населения, курят—13,4, имеют повышенное артериальное давление — 21,

Памятку о диспансеризации-2017, можно посмотреть на сайте perm.ru/?id=1000064& show=34688

недостаточно физически активны-21,7 процента.

Врачи отмечают, что в большинстве случаев пермяки могут избежать ряда осложнений, если будут вести здоровый образ жизни, правильно питаться и откажутся от вредных привычек.

Риск развития хронических неинфекционных заболеваний обнаружен у 18,3 процента жителей края, им привзрослых жителей Прикамья, своена вторая группа здоровья. Более половины обследоцию, выявлены факторы ри- ванных — с заболеваниями, ска развития хронических не- требующими диспансерного инфекционных заболеваний. наблюдения или оказания специализированной медицинской помощи. Они отнесены к третьей группе здоровья.

Максим Северов



Пермяки могут избежать осложнений, если будут вести здоровый образ жизни, правильно питаться и откажутся от вредных привычек.

В Прикамье создана рабочая группа, которая займется анализом практики изъятия несовершеннолетних из семьи и случаями неправомерного вмешательства в семью. В нее вошли представители органов исполнительной власти в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений детей, опеки и попечительства, охраны здоровья, социальной защиты, а также представители региональной Общественной палаты и общественных объединений родителей. Как сообщил председатель рабочей группы, детский омбудсмен Павел Миков, в регионе подобный опыт анализа действий в отношении несовершеннолетних уже наработан. Всего за 2016 год в Прикамье по ст. 77 Семейного кодекса РФ были изъяты из семей 33 ребенка. Шесть индивидуальных случаев рассмотрели по поступившим жалобам, в каждом из них изъятие детей признали обоснованным и правомерным, что было подтверждено решениями судов об ограничении или лишении родительских прав.